Доклад об итогах

социально-экономического развития муниципального образования «Николаевский район» за  2023  и планах на 2024 год.

Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития района за 2023 год, которые являются общим результатом работы администрации,  районного совета депутатов, органов местного самоуправления поселений, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого и среднего бизнеса, всех жителей муниципального образования «Николаевский район». 

В докладе я хотела бы обратить Ваше внимание на основные показатели социально – экономического развития района, на успехи, достигнутые в истекшем году, и в тоже время обозначить те сферы, где предстоит еще важная и совместная  работа. 

-Вложено инвестиций в основной капитал всеми предприятиями нашего района 2млрд.57 млн. рублей, что на 5% больше чем в 2022году.

-Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на 2 млрд.213млн. рублей, что на 10% больше чем в прошлом году.

-Оборот розничной торговли составил 1 млрд.640млн. рублей или 112% к прошлому году.

-Выполнено работ и услуг по виду деятельности «Строительство» на 697,6 млн. рублей, это больше уровня 2022года на 32%.

-Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям района составила 40344 рубля, это выше уровня прошлого года на 113,7%.
               Бюджет

Основные параметры исполнения консолидированного бюджета муниципального образования "Николаевский район" за 2023 год характеризуются следующими показателями:

- доходы – 731,7 млн. руб.

- расходы – 739,3 млн. руб.

- дефицит – 7,6 млн. руб.

Важной составляющей экономического развития, является увеличение доходной части бюджета.

 В консолидированный бюджет муниципального образования «Николаевский район» в 2023 году поступило налоговых и неналоговых доходов 137млн. 157,0 тыс.рублей. Благодаря слаженной работе всех участников бюджетного процесса к первоначальному утвержденному плану дополнительно получено 13 млн. 581,5 тыс.руб. Выполнение уточненных плановых назначений обеспечено на 103,1%. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года отмечается снижение фактических  поступлений налоговых и неналоговых доходов на 18,1%, что составляет 30 млн. 410,7 тыс.руб. Связано это с очень большим снижением к 2022 году поступлений по доходам от продажи материальных и нематериальных активов на 75 % или на 24,3 млн. руб., а также по штрафам на 21,1 % или на 8,5 млн. руб.

Объем безвозмездных поступлений составил 594 млн. 547,3 тыс. руб.

Основу консолидированного бюджета района в 2023 году составляли четыре ключевых доходных источников:

 налог на доходы физических лиц;

налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения;

акцизы;

земельный налог.

 Их доля  в общей сумме доходов составляет 80,9%.

Исполнение  консолидированного бюджета района в разрезе доходных источников представлено на слайде.
Наибольший рост  к уровню 2022 года произошел  по налогу на доходы физических лиц на 5 млн.696,2 тыс.руб.; акцизам на нефтепродукты на 797,8 тыс.руб.; доходам от использования имущества находящегося в государственной и муниципальной собственности на 1390,6 тыс. руб.; налогу на имущество физических лиц на 717,4 тыс. руб.; земельному налогу на 376,1 тыс. руб. Одним из факторов, влияющих на объем налоговых поступлений в консолидированный бюджет района, является погашение недоимки. За 2023 год произошло снижение недоимки на общую сумму 3 млн.518 тыс.руб., в том числе по местным налогам на 1 млн.389 тыс.руб.

Структура расходов представлена на слайде. Приоритетными направлениями расходов являются выплата заработной платы и оплата коммунальных услуг муниципальных учреждений.

На эти цели в 2023 году направлено 496,1 млн. руб. или 67,1% от произведенных расходов. Социально значимые расходы в бюджете 2023 года составили 523,6 млн. руб. или 70,8%. Просроченная кредиторская задолженность муниципальных учреждений составляла на 01.01.2024 года 13 млн. 153,9 тыс. руб. За год она сократилась на 11 млн. 57,8 тыс. руб.

Основные задачи по исполнению бюджета в 2024 году:

- обеспечение выполнения запланированных показателей налоговых и неналоговых доходов бюджетов;

 -обеспечение финансирования в первоочередном порядке расходных обязательств по выплате заработной платы, оплате коммунальных услуг, социальных выплат, межбюджетных трансфертов поселениям;
- обеспечение снижения кредиторской задолженности;
  -повышение эффективности расходов, в том числе за счёт перераспределения бюджетных ассигнований в рамках существующих бюджетных ограничений на реализацию приоритетных направлений бюджетной политики;

    -совершенствование межбюджетных отношений;

 -повышение прозрачности и открытости бюджета и бюджетного процесса.

    Из всех отраслей экономики – основной является сельское хозяйство.

В настоящее время самой крупной отраслью экономики в районе является сельское хозяйство, здесь работают 8 сельскохозяйственных предприятий и 47 фермерских хозяйства. 

 В растениеводстве из года в год наблюдается положительная динамика - увеличиваются посевные площади, повышается валовый сбор зерновых и технических культур и их урожайность. приобретаются современные посевные комплексы, применяются современных технологии возделывания сельскохозяйственных культур

Посевная площадь в 2023 году  составила 42 652 га, с учетом паров обрабатываемая площадь составила 56,9 тыс. га, но  так как площадь пашни в районе почти 80 тыс. га,  её необходимо вовлекать в оборот. 

        Озимых зерновых культур убрано на площади 15 065 га, намолочено 44,5 тыс. тонн, средняя урожайность 29,5 ц/га, из них:  озимой пшеницы обмолочено 14545 га, намолочено 43506 тонн, при средней урожайности 26,9 ц/га, озимой ржи обмолочено 520 га, намолочено 990 тонн, урожайность 17,1 ц/га. 

        Яровые зерновые и зернобобовые культуры убраны на площади 6109 га, из них: яр.пшеница –убрано 1173 га, намолочено 2035 тонн, урожайность 15,6 ц/га, ячмень – 1916 га, намолот 4582 тонны, урожайность 21,5 ц/га, овес - 846  га – 1 522 тонны, урожайность 16,2 ц/га, горох – 735 га – 1977 тонн, урожайность 24,2 ц/га, просо – 88 га – 81 т, урожайность 8,3 ц/га, гречиха - 317 га – 295 т , урожайность 8,4 ц/га, кукуруза – 620 га – 3919т, урожайность  56,9 ц/га, сорго – 414 га-207 т, урожайность 4,5 ц/га. 

       В районе кроме зерновых культур,  выращиваются технические культуры: подсолнечник,  лен, рапс, соя, горчица. Площадь уборки технических культур составляет 18634 га, из них: подсолнечника обмолочено 14631 га, намолочено 16341 тонна, урожайность составила 10,1 ц/га, ярового рапса -  429 га, намолочено 445 т, урожайность 9,3 ц/га, льна – 3214 га – 2390 т, урожайность 6,7 ц/га, сои - 360 га - 555 т, урожайность 13,9 ц/га.

    Овощи – 12 га, 110 т , урожайность 91,6 ц/га.

       Осенью 2023 года посеяно озимых культур под урожай 2024 года 15 440 га (озимой пшеницы), 103 % к прошлому году.

Животноводством в районе занимаются 9 фермерских хозяйств и 1 сельскохозяйственное предприятие. На 1 января 2024 г в КФХ содержится: 425 гол. КРС, в том числе 129 гол. коров, 120 гол. овец, 83280 гол. птицы, 158 гол. лошадей.  Произведено молока с начала  года в КФХ 335 тонн, реализовано  252 тонны.  Выращено скота и птицы в живом весе на реализацию 255 тонн,  яйцо реализовано  3 897 тыс. штук.

В 2023 году сельскохозяйственным товаропроизводителям района оказана государственная поддержка на общую сумму 22,1 млн. рублей.

Все сельскохозяйственные предприятия и крестьянские фермерские хозяйства  являются основными налогоплательщиками земельного налога.

Поэтому работа по выявлению и оформлению невостребованных земельных долей в муниципальную собственность является одной из важной для развития Николаевского района.  

Органами местного самоуправления с 2013 года проводится работа по невостребованным земельным долям:  постепенно они вовлекаются в сельскохозяйственный оборот, путем предоставления земельных участков в аренду  или в собственность. 


Вся проводимая работа позволила увеличить поступления в бюджет района в виде земельного налога и неналоговых доходов от сдачи в аренду и продаж.

От аренды земельных участков поступило-2 млн. 928 тыс. руб.

От продаж земельных участков поступило- 4 млн.764 тыс. руб.

Земельного налога поступило-9 млн. 930 тыс. руб.

Жилищно-коммунальное хозяйство – это  отрасль  создающая безопасное, удобное и комфортабельное проживание людей 
Газификация

   Уровень газификации на территории района составляет 49 %. На территории муниципального образования «Николаевский район» по состоянию на декабрь 2023 года не газифицирован 31 населенный пункт.

         С 2022 годы работы по газификации населенных пунктов Ульяновской области ведутся единым оператором газификации – обществом с ограниченной ответственностью «Газпром газификация» в рамках  Программы развития газоснабжения и газификации Ульяновской области.

        Согласно Указа Губернатора Ульяновской области от 28.12.2022 №179,запланировано строительство следующих газопроводов:

В 2023 году были запланированы работы по строительству:

 Межпоселковые газопроводы

1.Межпоселковый газопровод с. Барановка – с. Телятниково с ответвлением на с. Болдасьево

2.Межпоселковый с. Большой Чирклей- с. Курмаевка- пос. станция Никулино-пос. Нагорный-с. Дубровка с ответвлением на с. Никулино

2.Межпоселковый с. Топорнино – с. Татарский Сайман- с. Чувашский Сайман- с. Поспеловка- с. Эзекеево с ответвлением на с. Ахметлей

 Внутрипоселковые газопроводы

1.Внутрипоселковый с. Дубровка

2.Внутрипоселвоый с. Поспеловка

3.Внутрипоселковый с. Эзекево

4.Внутрипоселковый с. Курмаевка

5.Внутрипоселковый п. Нагорный

6.Внутрипоселковый с. Болдасьево

    До настоящего времени, во всех вышеуказанных населенных пунктах работы по газификации не завершены, по информации Газпрома возникла проблема с поставкой оборудования и необходимостью перепроектирования участков в строящихся объектов, планируемый срок заверения работ до 31 мая 2024 года, пуск газа ориентировочно летом 2024 года.

   Также с 2021 года ведутся работы по строительству внутрипоселкового газопровода в с. Никулино, но до настоящего времени пуск газа в жилые дома не осуществлён, заказчиком строительства объекта является ООО «Газпром межрегионгаз».

      По состоянию на декабрь 2023 из 19,2 км проложено 17,1 км распределительных сетей, установлено 5 газораспределительных пунктов. Срок завершения СМР и осуществления пуска газа домовладений жителей- до 31 мая 2024 года. Перенос сроков завершения строительства связан с необходимостью перепроектирования участка строящегося проекта.

Водоснабжение 

За счет средств местного бюджета проведены работы по установке частотного преобразователя по ул. Железнодорожная в р. п. Николаевка общей стоимостью 571,87156 тыс. рублей. Проведение данных работ было необходимо, в связи с изношенностью водонапорной башни Рожновского.

 В 2024 году планируется провести замену водонапорной башни Рожновского в с. Поника, готовится документация на комиссию по чрезвычайным ситуациям, для получения субсидии из резервного фонда Правительства Ульяновской области, сметная стоимость строительства 2,4 млн. рублей.

Улучшение жилищных условий граждан

В рамках реализуемых программ по улучшению жилищных условий граждан и молодых семей на территории МО «Николаевский район» выдан в 2023 году 1 свидетельство на общую сумму 264,600 тыс. рублей. 

    В 2024 году выдано 4 свидетельства на общую сумму 1,5 млн. рублей, что позволит осуществить ввод жилья общей площадью 240 кв.м.

Обращение с твердыми коммунальными отходами 

По государственной программе Ульяновской области «Развитие ЖКХ Ульяновской области» в 2023 году за счет  областных и средств местного бюджета:

- закуплено и установлено 20 контейнеров, на общую сумму 203,6 тыс. рублей (Давыдовка, Николаевка),

- обустроено две контейнерных площадки  в р. п. Николаевка на общую сумму 60,9 тыс. рублей

    На 2024 по государственной программе Ульяновской области «Развитие ЖКХ Ульяновской области» выделена субсидия в размере 121,091 тыс. рублей на обустройство контейнерных площадок. Данные средства планируется направить на обустройство пяти контейнерных площадок в с. Чувашский Сайман. 

Уличное освещение  

В 2023 году по государственной программе Ульяновской области «Развитие ЖКХ Ульяновской области» в 2023 году за счет  областных и средств местного бюджета закуплено и установлено 15 фонарей в с. Большой Чирклей, общей стоимостью 45,9 тыс. рублей.

       В 2024 году по вышеуказанной государственной областной программе выделена субсидия в размере 45,4 тыс. рублей, данные средств планируется направить на закупку и установку 15 фонарей в с. Татарский Сайман.
Дорожная деятельность 

В 2023 году полномочия по ремонту дорог общего пользования местного значения были переданы в администрации сельских и городского поселений.

  На ремонт дорог в 2023г. было выделено 60,1 млн рублей из них:

- 48,0 млн рублей средства областного бюджета 

- 12,1 млн рублей средства местного бюджета 

Из них освоено на ремонт:

   -Щебеночное покрытие  -24 242,0 тыс. рублей
   -Асфальтобетонное покрытие – 35 850,7 тыс. рублей

На указанные средства отремонтировано 32 объекта дорожного хозяйства, протяженностью более 9 км.

На экономию, образовавшуюся от торгов, было принято решение отремонтировать ещё 3 объекта:


- р. п. Николаевка ул. Ленина ремонт асфальтобетонного покрытия автомобильной дороги к мемориалу памяти на Холме Славы 
- с. Славкино ул. Колхозная ремонт щебеночного покрытия автомобильной дороги с расклинцовкой и водопропускной трубой 


- р. п. Николаевка ул. Гагарина ремонт асфальтобетонного покрытия автомобильной дороги


Так же в 2023 году завершены работы по разработке  проектно-сметной документации на:

- ремонт двухголовой водопропускной трубы через реку Бекшанка, в створке ул. Советская и ул. Солнечная в с. Татарский Сайман 

Цена контракта 600,0 тыс.руб (обл. 570,0тыс.р./ район 30,0тыс.руб)

Сметная стоимость ремонта трубы – 41 260 140,0рублей

- ремонт моста через реку Ардовать у п. Вязовой на автодороге п. Вязовой – п. Крутец

Цена контракта 1150,0 тыс.руб (обл. 1092,5тыс.р./ район 57,5 тыс.руб)

Сметная стоимость ремонта моста – 35 511 840,0рублей

Общая сметная стоимость объектов составляет 76 771 980,0 руб.

На 2024 год запланирован ремонт дорог общего пользования, местного значения и придомовых территорий на сумму 55,6млн.руб

Из них:

- 47,8 млн. рублей средства областного бюджета 

- 7,8 млн рублей средства местного бюджета 

Благоустройство

В 2023 г. завершены работы по покрытию тротуарной плиткой всей территории мемориала Великой Отечественной войны, расположенного на Холме Славы на общую сумму всего 1595,879 тыс.руб.
Так же в этом году  победителем конкурсного отбора ППМИ-2023 стал проект развития «Благоустройство Аллеи Трудовой Славы в р.п. Николаевка Николаевского района Ульяновской области».

Стоимость муниципального контракта по реализации проекта развития составила 3 197816,62 рублей, в том числе:

- субсидии из областного бюджета Ульяновской области – 2174515,0 рублей;

- районный бюджет – 529215,61 руб.;

- средства населения – 287803,49 руб.;

- средства хозяйствующих субъектов – 206282,52 руб.

Проведены работы по:


- мощению тротуарной плиткой;

- установке 10 фонарей;

- оборудован летний водопровод для полива;

- установлены информационные пилоны в количестве 13шт, урны из гранитной крошки (10 шт.), лавочки (10 шт.) и на входе в аллею стела;

- смонтирована подсветка 5-ти арок.

  
В 2024 году запланирован ремонт родников
в р.п.Николаевка, с.Баевка и с.Эзекеево.












Социальная сфера
В 2023 году в Николаевском районе родилось136 детей(+7 к 2022г.). В то это же время   умерло 348 человек(-4 к 2022г.). Естественная убыль населения составила-212 человек (на 11 человек меньше).

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ.

 Медицинская сеть района представлена районной больницей и ее структурными подразделениями. 

В рамках национального проекта «Здравоохранение» 5 апреля была получена укомплектованная машина скорой помощи класса «В». Машины скорой помощи укомплектованы всем необходимым оборудованием.

25 октября2023 года состоялось открытие ФАП с.Курмаевка после ремонта. Ремонт произведен за счет средств спонсоров, жителей Никулинского сельского поселения, жителей с.Курмаевка.

ОБРАЗОВАНИЕ

В районе функционируют 14 общеобразовательных организаций, 1 детский сад, 3 учреждения дополнительного образования. 

Образовательными услугами в районе охвачено 2167 детей школьного и 611 детей дошкольного возраста. 
В системе дополнительного образования занято 2599 человек, что составляет 62, 4 % от общего количества детей проживающих в районе.  


В системе образования района работают 342 педагога, 121 педагогов имеют высшую квалификационную категорию. 59 педагогов – в возрасте до 35 лет.  

Миссия Года педагога и наставника – признание особого статуса педагогических работников, в том числе, выполняющих наставническую деятельность. В 2023 году двоим педагогам присвоена категория педагога – наставника, также двоим педагогам присвоена категория педагога-методиста
71 человек проходили государственную итоговую аттестацию в форме ЕГЭ. В июле 2023 года аттестаты получили 70 человек, 1 обучающийся 11 класса был удален с экзамена за использование запрещенных средств по русскому языку и на остальные экзамены не явился. Медаль «За особые заслуги в обучении» и аттестат с отличием получили 7 выпускников 11 класса. 
1 обучающийся по итогам аттестации набрал 100 баллов по русскому языку, 7 обучающихся по итогам аттестации набрали более 90 баллов.  
117 обучающихся школ района входит в ряды Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» 
В инфраструктуре воспитания важное место занимают школьные музеи, школьные библиотеки, военно-патриотические и школьные спортивные клубы.

Сегодня в школах района действуют 13 музеев, 1 музейный уголок. В музеях ведутся поисково-исследовательские работы учащимися. Школьные музеи являются Центром военно-патриотического воспитания. 
На базе 12 образовательных организаций созданы и действуют школьные театры.  

22 учащихся из 9-ти общеобразовательных организаций района, а также 14 учащихся 2-го курса Николаевского технологического техникума приняли участие в учебных сборах 2023 года.  (слайд 36) Пятидневные учебные сборы в мае 2023 года проходили на базе детского оздоровительного лагеря «Жемчужина».   Все учащиеся отнеслись к прохождению военных учебных сборов очень ответственно. Программа сборов была выполнена полностью. 

Дети Николаевского района подтверждают свой талант на региональном этапе Всероссийской Олимпиады школьников - победителем признан 1 обучающийся, призерами стали 6 человек. 
В 2023 году ученики образовательных организаций Николаевского района стали победителями и призерами областных и всероссийских конкурсов. 
Ксения Колганова, ученица 11 класса Барановской средней школы стала победителем финала Всероссийского конкурса «Большая перемена» в номинации- вызов: «Расскажи о главном». Премия победителя составила 1 млн. рублей. 
Яна Коновалова, ученица Николаевской средней школы, стала победителем Всероссийского конкурса исследовательских и творческих работ «Мы гордость Родины». Яна стала одной из 207 ребят, которые были приглашены на очный тур в Москву, где достойно представила свою работу. В апреле 2023 года Яна также стала победителем 12-ого Всероссийского конкурса научно-практических и исследовательских работ, обучающихся «Лестница наук». 

Высокий профессионализм работников системы образования Николаевского района позволяет добиваются высоких результатов на районном, областном и всероссийском уровнях. 
Лауреатом регионального конкурса «Учитель года – 2023» стала Пучкина Светлана Юрьевна, учитель начальных классов Николаевской средней школы.

Лешина Вера Васильевна, учитель начальных классов и родного (мордовского) языка Баевской средней школы, стала победителем, а Кежаев Егор Александрович, учитель родного (мордовского) языка Баевской средней школы – призером регионального конкурса «Лучший учитель родного языка и родной литературы». 
Калдыркаева Любовь Алексеевна, учитель математики Баевской средней школы одержала победу во втором этапе Всероссийского видеомарафона внеурочных занятий «Разговоры о важном». 
В декабре 2023 года в г.Москва, педагог Николаевской средней школы Юртаева Ирина Васильевна успешно защитила проект образовательно-туристического маршрута «Симбирский край - родина талантов», который включает в себя посещение исторических достопримечательностей, музеев и мероприятий, связанных с искусством и творчеством.

Во всех 14 общеобразовательных организациях организовано горячее питание. Бесплатное питание предоставлено 108 обучающимся. (Услугами горячего питания охвачено – 1807 обучающихся, что составляет 83%).
Обновление учебно-материальной базы школ является важным направлением в создании комфортных условий для обучения и воспитания детей, получения ими качественного образования.
В рамках проекта «Современная школа» в 2023 году на базе Большечирклейской и Тепловской средних школ созданы Центры естественно-научной и технологической направленности «Точка Роста». В декабре 2023 года работы по созданию центра начаты в Барановской средней школе, открытие центра запланировано в сентябре 2024 года. Центры «Точка роста» способствуют повышению охвата обучающихся программами основного общего и дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей с использованием современного оборудования 
В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» Давыдовская средняя школа оснащена необходимой компьютерной техникой. В 2023 году в рамках проекта в школу поставлено 31 ноутбук, 3 ТВ панели, МФУ. 
В рамках Государственной программы Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области»:


       - выполнен ремонт периметрового ограждения Николаевского детского сада Солнышко».
    - в Николаевский детский сад «Солнышко» также установлено дополнительное освещение в количестве 14 светоточек а также система оповещения и управления эвакуацией при возникновении чрезвычайных ситуаций;

Из средств местного бюджета выполнены следующие виды работ:

- частичный ремонт кровли, отмостков и тамбуров в Барановской средней школе;

- частичный ремонт ограждения в Прасковьинской средней школе; 

- ремонт тамбура в Давыдовской средней школе; 

- частичный ремонт кровли Баевской средней школы и

- ремонт кровли туалета в Канадейской средней школе.

Обновление школьного автопарка является неотъемлемой частью модернизации образовательных учреждений, в 2023 году на средства федерального бюджета были закуплен и передан в Прасковьинскую среднюю школу новый школьный автобус Газель Next .
Спорт 
На территории района успешно реализуются областные и районные программы в области физической культуры и спорта.

 Всего в  районе занимаются физической культурой и  спортом более 11 тысяч  человек, что составило 59,2%, Количество занимающихся по сравнению с прошлым годом увеличилось на 4,2%. 

На территории муниципального образования «Николаевский район» проведены за 2023 год  84 спортивных мероприятия с охватом 6220 человек.

 Очень популярным и востребованным видом спорта является мини-футбол. В 2023 году сборная команда нашего района «СПАРТАК» по мини-футболу приняла участие в Открытом чемпионате города Кузнецка Пензенской области, где стала бронзовым призёром, заняв 3 место. 

          Приняли участие в общероссийских соревнованиях по мини-футболу в проекте «Мини-футбол в школу». Команда юношей Николаевской СШ заняла 1 место в финальных региональных соревнованиях среди юношей 2007-2008г.р. 
Традиционным стал межрегиональный турнир по мини-футболу среди мужских команд посвященный памяти Росиева Алексея Сергеевича. Где активное участие принимают команды не только Ульяновской, но и Пензенской областей.

Традиционными в нашем районе являются массовые соревнования «Лыжня России», «Кросс наций», легкоатлетическая эстафета посвященная дню победы в великой отечественной войне. 

 В апреле в легкоатлетическом манеже "Спартак" в г. Ульяновск проходил региональный этап ВФСК ГТО среди трудовых коллективов. Наша  команда  заняла 3 место.

В июле установлена  в р.п. Николаевка рядом с ФОЦ «Звёздный» площадка по ГТО по национальному проекту демография «СПОРТ НОРМА ЖИЗНИ» на сумму - 2228,8 млн. руб.

           Передача документов по капитальному ремонту центрального стадиона в р.п.Николаевка в рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие физической культуры и спорта в Ульяновской области»
КУЛЬТУРА
Дом культуры на селе - это центр сохранения и развития традиций, фольклора, где люди старшего поколения общаются  с молодёжью, делятся опытом, это один из вариантов  для самореализации.
Согласно Государственной Программы «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области» и бюджета муниципального образования произведен:

- текущий ремонт танцевального зала и фойе Славкинского СДК на сумму 1,048 млн. рублей.  (оштукатуривание и окрашивание  стен, частичная замена пола, окрашивание, замена электропроводки, водопроводной трубы, замена двери);

  -  приобретено кинооборудование для Рызлейского СДК на сумму 0,4 млн. рублей.

    В рамках создания условий для показа национальных  фильмов при поддержке Фонда кино было закуплено оборудование на переоборудование зрительного зала в кинозал на сумму 9,0 млн.рулей, был открыт кинотеатр «Луна».

Из средств местного бюджета было приобретено звуковое и световое оборудования для  Ахметлейского СДК и культурно-досугового центра «Созвездие» в селе Б.Чирклей- на общую сумму 0,06 млн.руб. 

Оказаны услуги физической охраны здания  МУК «МКДЦ» на сумму 1,6 млн. рублей.

Творческие   коллективы  МО «Николаевский район»  принимали участие  в Всероссийских, Областных и Межмуниципальных фестивалях  и  конкурсах. 

Ансамбль Любава» стал  лауреатом I степени  регионального конкурса  «Очарование романса» в р.п.Вешкайма -(15.04.), лауреатом I степени  в Областном фестивале –конкурсе «Виват Россия» им Сергея Борисова р.п.Майна (29.04),стали лауреатами I степени в областном фестивале-конкурсе им. Крыловы «Малиновый звон» с.Жадовка Барышский район (03.09.) лауреатом I степени в районном фестивале-конкурсе «Волжские зори» р.п.Николаевка (17.11)

01 ноября  всероссийский фестиваль-конкурс «Поющая Россия» г.Ульяновск, стали лауреатами I степени, 02 декабря  в  областном фестивале – конкурсе казачьего творчества « Казачий курень» г.Ульяновск, стали обладателями специального приза «За высокий исполнительский уровень».

Приняли участие:
 В 22-ом   Межрегиональном фестивале славянской культуры «Дикий пион» в р.п. Радищево, в  Областном фестивале «Сто лучших песен» р.п.Базарный Сызган, в  Всероссийском фестивале национальных культур «Поволжская глубинка» р.п.Павловка,  в межрегиональном фестивале – конкурсе «Душой и сердцем молоды» г. Ульяновск,а так же в областном  празднике « День Поля-23 ».

Наиболее ярко прошел   фестиваль  на нашей Николаевской земле - Областной фестиваль детской эстрадной песни «Мы юные граждане Ульяновской области». На данном фестивале приняли участие юные таланты из Новоспасского, Николаевского Радищевского, Павловского, Барышского и других  районов области.

Районный фестиваль хореографического творчества «Танцевальная капель», Районный фестиваль молодежного и детского творчества «Радуга талантов», Областной фестиваль народного творчества «Самоцветы России».
На нашей сцене прошли значимые  гастрольные мероприятия Всероссийского и Областного уровня: 
 Областного государственного духового оркестра «Держава» (20 января);

- Ульяновского государственного оркестра русских-народных инструментов (17 марта); (31 октября)

- областного передвижного комплекса «Киномобиль» ,

- областного мордовского народного коллектива «Эрзянь койть»(15 октября);

- государственного ансамбля песни и пляски «Волга» г.Ульяновск(6 декабря  ).

Состоялась работа творческой площадки Международного кинофестиваля «От всей души» им.В.Леонтьевой, творческий вечер- встреча с заслуженным артистом РФ Владимиром Демидовым  (3.08.) .

В рамках реализации регионального проекта
«Творческие люди» национального проекта
«Культура», по результатам участия в областном конкурсе на
получение денежного поощрения лучшему работнику

муниципального учреждения культуры,
находящегося на территории сельского поселения
Ульяновской области, Никулинская сельская
библиотека выиграла грант на сумму 62,5тыс. рублей.

                                         Взаимосвязь с населением

  2023 год

В условиях ограниченного финансирования особую значимость имеют проекты, позволяющие привлечь средства вышестоящих бюджетов. 

Безусловно, самый эффективный из них – Программа поддержки местных инициатив граждан. 

В 2023 году в Николаевском районе было реализовано 4 проекта местных инициатив на общую сумму 8,3 млн. рублей. Это существенная поддержка дотационным бюджетам поселений.

Проекты позволили закрыть многолетние проблемы с водоснабжением в сёлах Чувашский Сайман и Никулино. 

Один из масштабных проектов 2023 года - благоустройство Аллеи трудовой славы р.п.Николаевка по улице Советская направленное на сохранение исторической памяти.

 
Проект 2023 года текущего ремонта фасада СДК в селе Татарский Сайман был направлен на сохранение и развитие  культурного потенциала села. 

 
Все объекты используются населением. 


Такие проекты всегда объединяют жителей, повышают уровень их гражданской активности. Радует, что молодёжь активна, не только  в инициативных группах проекта. Победить в гранатовых конкурсах нашим молодым землякам федерального  и региональным конкурсам в 2023 году не удалось, но заявки были направлены на 14 конкурсов в 10 номинациях. В этом году мы настойчиво будем пытаться победить. 

Ребята активны во всех сферах:

- 14 информационных 

- 18 патриотических 

- 5 волонтерских

- 3 экологические акции;

- интернет- флешмобов к Памятным датам

-  районный молодёжный автопробег был мощным патриотическим событием, приуроченный ко Дню Победы,  который собрал более 170 единиц техники, проведён в р.п.Николаевка и селах Канадей, Чирклей.

Большинство николаевцев получают новости именно с официальных страниц Администрации района в соцсетях Одноклассники, Вконтакте, в мессенджере Телеграмм. Число подписчиков растёт с каждым днем и составляет только в 4-х основных аккаунтах и составляет более 11,2 тысяч человек.


Новостные посты яркие и интересные, а ответы на вопросы жителей оперативные и объективные. Всего за 2023 год размещено 4,5тыс. информационных постов. Всё это позволяет МО еженедельно занимать лидирующие позиции в рейтинге районов по работе в системе «Инцидент – менеджмент». 

Муниципальный сегмент /ЦУР/ Центр управления регионом организует всю работу по обратной связи  с жителями. Помимо традиционных форм устных и письменных обращений граждан качественно отрабатываются как индивидуальные вопросы, так и острые темы в интернет пространстве: Платформа обратной связи /ПОС/ и  система «Инцидент-менеджмент» позволяет выявить критические точки и дать гражданам ответ. 


За 2023 год поступило 66 сообщений в ПОС, все рассмотрены без нарушения сроков, по фаст-трек в ускоренные сроки - более 90% из них. ПОС также используется для проведения общественного голосования, всего за год размещено 13 опросов  различной тематики, проголосовало более 1000 жителей.

При этом традиционная форма рассмотрения обращений в рамках  Федерального закона № 59 не сдаёт своих позиций. Всего за год 323 обращений, в т.ч.  276 письменных обращений, 47 устных. 

Проведено  22 личных приёмов.


Мы взаимодействуем не только с отдельными гражданами, но и с общественными организациями по всем вопросам, касающимся широкого круга населения. 
     Важную роль в формировании единой общественной среды играет районный Совет ветеранов войны и труда, который служит ярким примером неравнодушия и участия в общественной жизни района.
В 2023 году проведены четыре  совместных заседаний Общественной палаты и местного отделения регионального общественной организации Палаты справедливости и общественного контроля. Общественными активистами Палаты справедливости проведены более 25 рейдов и выездов для приёмки социально- значимых объектов после ремонта и строительства, содержания автомобильных дорог и состояния школьных маршрутов, организации горячего питания школьников, наличия лекарств первой необходимости, проверки торговых точек.

 Отметим, что общественный контроль работает неформально и принципиально, по 11 объектам были вынесены замечания и работы приняты только после их устранения. 

Общественная палата также демократична и формируется из числа представителей всех общественных организаций, действующих на территории района. В ходе 4-х  заседаний рассмотрены 12 наиболее острых вопросов, заслушаны отчёты должностных лиц, ответственных за их решение: ремонт дорог, организация водоснабжения, контроль работы учреждений культуры на селе,  антитеррористическая безопасность в оздоровительных лагерях – эти и другие темы стали предметом обсуждения Палаты.

Администрация  района работает в интересах жителей и заинтересована в прозрачности по всем контрактам в ходе их исполнения.

Глава Администрации района лично проводит выездные встречи с различными социально-возрастными и профессиональными группами населения. Жителям важно внимание руководителя и его контроль за выполнением данных им поручений в интересах жителей.  


В нашем многонациональном районе не стоят остро межконфессиональные и межнациональные вопросы, но Совет национальностей при Главе Администрации района в ходе четырех заседаний рассмотрел более 20 вопросов миграции, правопорядка и сохранения национальных языков и культуры. Межведомственно отрабатываются вопросы, требующие особого внимания.


Кроме того, в связи с ростом числа лиц цыганской национальности, проведено одно межведомственное заседание по недопущению возникновения межнациональной розни с участием правоохранительных и надзорных органов.


Все народности важны. Каждая из них вносит в жизнь района свою изюминку.



Радует, что и духовенство поддерживает позитивные инициативы руководства района и общественности и всегда готово к открытому диалогу по самым острым вопросам. Сохранена добрая традиция поздравления священнослужителей и прихожан с Престольными праздниками, организация в эти дни совместных мероприятий, объединяющих жителей. 

Одна из наших главных задач – объединить жителей в работе по повышению комфортности сельских территорий. ТОСы успешно решают её.  ТОС «Юлдаш» с.Большой Чирклей выиграл конкурс в рамках госпрограммы «Формирование комфортной городской среды» и получили грант на 1 млн. рублей. В результате в с.Большой Чирклей появился детский парк «Патриот-2023».
Радует, что ежегодно растёт число заявок НКО и на местный конкурс по предоставлению субсидий из районного бюджета. В 2023 году  проект ТОС «Рассвет» признан победителем,  сумму гранта в размере 42,5 тыс. рублей потратили на приобретение концертных костюмов.  
                                     Уважаемые коллеги!
Пользуясь, случаем хочу выразить благодарность депутатам районного Совета депутатов, руководителям организаций и предприятий района за понимание и содействие в решении вопросов местного значения!

Также хочется отметить неравнодушных предпринимателей и спонсоров за участие в жизни района!

Я считаю, что только совместная ежедневная работа сделает наш район краше, а благосостояние жителей лучше!

                             Спасибо за внимание!

Глава Администрации

муниципального образования

«Николаевский район»                                             О.А.Аблязова
