Доклад об итогах

социально-экономического развития муниципального образования «Николаевский район» за  2022  и планах на 2023 год.

Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития района за 2022 год, которые являются общим результатом работы администрации,  районного совета депутатов, органов местного самоуправления поселений, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого и среднего бизнеса, всех жителей муниципального образования «Николаевский район». 

В докладе я хотел бы обратить Ваше внимание на основные показатели социально – экономического развития района, на успехи, достигнутые в истекшем году, и в тоже время обозначить те сферы, где предстоит еще важная и совместная  работа. Наша работа направлена  на реализацию Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 «О национальных целях  и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»  на территории муниципального образования  «Николаевский район».
 
Бюджет

Основные параметры исполнения консолидированного бюджета муниципального образования "Николаевский район" за 2022 год характеризуются следующими показателями:

- доходы – 723,0 млн. руб.

- расходы – 702,1 млн. руб.

- профицит – 20,9 млн. руб.

Важной составляющей экономического развития, является увеличение доходной части бюджета.

 В консолидированный бюджет муниципального образования «Николаевский район» в 2022 году поступило налоговых и неналоговых доходов 167млн. 567,7 тыс.рублей. Благодаря слаженной работе всех участников бюджетного процесса к первоначальному утвержденному плану дополнительно получено 55 млн. 954,3 тыс.руб. Выполнение уточненных плановых назначений обеспечено на 125,9%. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года отмечается увеличение  поступлений на 33,3%, что составляет 42 млн. 175,5 тыс.руб.

Объем безвозмездных поступлений составил 555 млн. 975,8 тыс. руб.

Основу консолидированного бюджета района в 2022году составляли пять ключевых доходных источников:

 налог на доходы физических лиц;

налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения;

акцизы;

доходы от продажи материальных и нематериальных активов; земельный налог.

 Их доля  в общей сумме доходов составляет 82,2%.

Исполнение  консолидированного бюджета района в разрезе доходных источников представлено на слайде.
Наибольший рост  к уровню 2021 года произошел  по доходам от продажи материальных и нематериальных активов на 17 млн.481,6 тыс.руб. или в  2,2 раза; налогу на доходы физических лиц на 8 млн.799,5 тыс.руб. или на 17,4% ; единому сельскохозяйственному налогу на 2 млн.179,7 тыс.руб. или в 2,5 раза; акцизам на нефтепродукты на 3 млн.663,4 тыс.руб. или на 24,2%. Одним из факторов, влияющих на объем налоговых поступлений в консолидированный бюджет района, является погашение недоимки. За 2022 год произошло снижение недоимки на общую сумму 3 млн.396 тыс.руб., в том числе по местным налогам на 1 млн.289 тыс.руб.

Структура расходов представлена на слайде. Приоритетными направлениями расходов являются выплата заработной платы и оплата коммунальных услуг муниципальных учреждений.

На эти цели в 2022 году направлено 483,8 млн. руб. или 68,9% от произведенных расходов. Социально значимые расходы в бюджете 2022 года составили 518,8 млн. руб. или 79,3%.

Основные задачи по исполнению бюджета в 2023 году:

- обеспечение выполнения запланированных показателей налоговых и неналоговых доходов бюджетов;

 -обеспечение финансирования в первоочередном порядке расходных обязательств по выплате заработной платы, оплате коммунальных услуг, социальных выплат, межбюджетных трансфертов поселениям;
- обеспечение снижения кредиторской задолженности;
  -повышение эффективности расходов, в том числе за счёт перераспределения бюджетных ассигнований в рамках существующих бюджетных ограничений на реализацию приоритетных направлений бюджетной политики;

    -совершенствование межбюджетных отношений;

 -повышение прозрачности и открытости бюджета и бюджетного процесса.

Из всех отраслей экономики –основной является сельское хозяйство.

        В настоящее время самой крупной отраслью экономики в районе является сельское хозяйство, здесь работают 9 сельскохозяйственных предприятия и 43 фермерских хозяйства. 

 В растениеводстве из года в год наблюдается положительная динамика - увеличиваются посевные площади, повышается валовый сбор зерновых и технических культур и их урожайность. приобретаются современные посевные комплексы, применяются современных технологии возделывания сельскохозяйственных культур

        Посевная площадь в 2022 году  составила 44 700 га - 106 % к 2021 году, с учетом паров обрабатываемая площадь составила 56 тыс. га (66 %), но  так как площадь пашни в районе почти 80 тыс. га,  её необходимо вовлекать в оборот. 

        Озимых зерновых культур убрано на площади 21 132 га, намолочено 66 тыс. тонн, средняя урожайность 31,3 ц/га, из них:  озимой пшеницы обмолочено 14944 га, намолочено 49559 тонн, при средней урожайности 33,2 ц/га, озимой ржи обмолочено 470 га, намолочено 1117 тонн, урожайность 23,8 ц/га. 

        Яровые зерновые и зернобобовые культуры убраны на площади 5 977 га, из них: наибольшая урожайность получена: яр.пшеница –убрано 495 га, намолочено 1605 тонн, урожайность 32,4 ц/га, ячмень – 2 503 га, намолот 5 330 тонны, урожайность 21,3 ц/га, овес- 877  га – 1 674 тонн, урожайность 19,1 ц/га, горох – 621 га – 870 тонн, урожайность 14 ц/га, просо – 85 га – 98 т, урожайность 11,5 ц/га, гречиха - 210 га – 193т , урожайность 9,2 ц/га, кукуруза – 927 га – 5 594т, урожайность  60,3 ц/га.  

       В районе кроме зерновых культур,  выращиваются технические культуры: подсолнечник,  лен, рапс, соя, горчица. Площадь уборки технических культур составляет 21 751 га, из них: подсолнечника обмолочено 16 689га, намолочено 24,4 тыс. тонн, урожайность составила 14,6 ц/га, ярового рапса -  615 га, намолочено 886 т, урожайность 14,4 ц/га, льна – 3 050 га –3025 т, урожайность 9,9 ц/га, сои- 103 га- 220 т, урожайность 21,4 ц/га, горчицы – 60 га- 90 т, урожайность 15 ц/га
 овощи – 5 га, 70 т , урожайность 140 ц/га.

       Осенью 2022 года посеяно озимых культур под урожай 2023 года 15 125 га., 98 % к прошлому году, в т.ч. озимой пшеницы  14 605 га и 520 га озимой ржи.

      Животноводством в районе занимаются 13 фермерских хозяйств и 1 сельскохозяйственное предприятие. В 2022 году в КФХ содержится: 658 гол. КРС, в том числе 300 гол. коров, 150 гол. овец, 55 280 гол. птицы, 160 гол. лошадей.  Произведено молока с начала  года в КФХ 1774,8 тонны, реализовано  14 710,8 тонны.  Выращено скота и птицы в живом весе на реализацию 281,7 тонн,  яйцо реализовано  470 тыс. штук.

В 2022 году сельскохозяйственным товаропроизводителям района оказана государственная поддержка на общую сумму 15,2 млн. рублей.

Все сельскохозяйственные предприятия и крестьянские фермерские хозяйства  являются основными налогоплательщиками земельного налога.

Поэтому работа по выявлению и оформлению невостребованных земельных долей в муниципальную собственность является одной из важной для развития Николаевского района.  

Органами местного самоуправления с 2013 года проводится работа по невостребованным земельным долям:  постепенно они вовлекаются в сельскохозяйственный оборот, путем предоставления земельных участков в аренду  или в собственность. 


Вся проводимая работа позволила увеличить поступления в бюджет района в виде земельного налога и неналоговых доходов от сдачи в аренду и продаж.

От аренды земельных участков поступило-2 млн.385 тыс. руб.

От продаж земельных участков поступило- 8 млн.187 тыс. руб.

Земельного налога поступило-10 млн. 391 тыс. руб.

Жилищно-коммунальное хозяйство – это  отрасль  создающая безопасное, удобное и комфортабельное проживание людей 
Газификация
 Уровень газификации муниципального образования «Николаевский район» по состоянию на 01 января 2023 составляет 49 % от численности населения.

     В рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие ЖКХ и повышение энергетической эффективности в Ульяновской области» на 2014-2024 годы, в 2022 году проведены работы по строительству межпоселковых газопроводов:

          с. Топорнино – с. Татарский Сайман - с. Чувашский Сайман – с. Поспеловка – с. Эзекеево с ответвлением на с. Ахметлей, протяженностью 27,4 км;

  с. Большой    Чирклей   –  с.   Курмаевка  –  ст. Никулино   –   п.   Нагорный   – с. Дубровка с ответвлением на с. Никулино, протяженностью 19,3 км;

с. Барановка – с. Телятниково с ответвлением на с. Болдасьево, протяженностью 8,5 км.

Водоснабжение 

В 2022 году из резервного фонда Правительства Ульяновской области были выделены денежные средства в размере 1,9 млн. рублей на капитальный ремонт башни Рожновского по ул. Полевая в р. п. Николаевка.

Улучшение жилищных условий граждан

   В рамках реализуемых программ по улучшению жилищных условий граждан и молодых семей на территории МО «Николаевский район» выдано в 2022 году 3 сертификата на общую сумму 1,6 млн. рублей. 

Обращение с твердыми коммунальными отходами 

   По программе «Развитие ЖКХ Ульяновской области» в 2022 году за счет  областных средств и средств местного бюджета закуплено и установлено 77 контейнеров, на общую сумму 325,0 тыс. рублей, в т.ч.
 
с. Канадей -54шт.,   р. п. Николаевка – 7шт.,   с. Прасковьино-11шт.,  п. Клин-1шт., п. Нагорный-3шт., с. Никулино – 1шт.

Дорожная деятельность 

     На территории муниципальном образовании «Николаевский район» в 2022 году выполнены работы по ремонту улично-дорожной сети площадью 38,8 тыс. кв.м. на общую сумму 40,2 млн.рублей (из них 30,9 млн. рублей – средства областного дорожного фонда; 9,3 млн. рублей – средства местного бюджета (акцизы от продажи нефтепродуктов).


Проведен ремонт асфальтобетонного покрытия в р.п. Николаевка (ул. Молодёжная, ул. Ульянова) с. Сухая Терешка (ул. Николаевская), с.Канадей (ул. Почтовая), п. Крутец (ул.Центральная), с. Давыдовка (ул. Новая, ул. Заводская), с. Никулино (ул. Центральная).

         Отремонтированы тротуары в р.п. Николаевка, с. Канадей.                                  
Благоустройство

    В 2022 году продолжились работы по ремонту мемориала в р.п.Николаевка.
Общая сметная стоимость проведения ремонтных работ по благоустройству мемориала ВОВ составила 266,0 тыс.руб., (выполнено покрытие плиткой сцены и  установка ограждений )
         В 2020 году произведен ремонт стеллы, в 2021 году  провели ремонт барельефа, установлены мемориальные доски с именами погибших, проложен газопровод к вечному огню, сделано основание под сцену, произведена облицовка стен фасада.  В 2023 году продолжатся ремонтные работы: по федеральной программе «Комплексное развитие сельских территорий» выделено 2,0 млн. рублей на покрытие тротуарной плиткой территории комплекса.
Ежегодно в районе проводятся работы по благоустройству родников используемых населением. За счёт средств местного бюджета отремонтирован 1 родник в с. Кочетовка. 

Социальная сфера

  В 2022 году в Николаевском районе родилось 129 детей. В то это же время   умерло  352 человек. Естественная убыль населения составила-223 человека.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ.

 Медицинская сеть района представлена районной больницей и ее структурными подразделениями. 

В ноябре был произведен текущий ремонт детского отделения ГУЗ «Николаевская РБ»: очистка и окраска потолков и стен, разборка полов и устройства покрытия из линолеума, снятия дверей, окон и установка, демонтаж и установка отопления, демонтаж светильников, розеток и выключателей. 

В декабре были получены 2 скорые машины класса «В». Машины скорой помощи укомплектованы всем необходимым оборудованием.

ОБРАЗОВАНИЕ

В районе функционируют 16 общеобразовательных организаций 
(10 средних школ, 4 – основных, 2 – начальных), 1 детский сад, 23 дошкольных группы и три учреждения дополнительного образования. (слайд 2)

Образовательными услугами в районе охвачено 2203 ребенка школьного и 640 дошкольного возраста. (слайд 3)

В системе дополнительного образования занято 2047 человек, что составляет 72 % от общего количества детей проживающих в районе. (слайд 4)          


В системе образования района работают 377 педагогов, 130 педагогов имеют высшую  квалификационную категорию. 111 педагогов – в возрасте до 35 лет.  (слайд 5)          
В целях повышения престижа педагогического труда в регионе действует закон «О статусе педагога». В 2022 году категория педагог – наставник была присвоена одному педагогу, четыре учителя нашего района имеют статус педагога - методиста  (слайд 6)

С целью усиления воспитательного компонента в школах введены должности советника директора по воспитанию и работе с детскими объединениями. (В сентябре 2022 года 13 советников уже с 1 сентября приступили к работе.) (слайд 7)

Все выпускники 11 класса (66 человек) успешно сдали ЕГЭ. Медаль «За особые заслуги в обучении» и аттестат с отличием получили 8 выпускников 11 класса. 

1 обучающийся по итогам аттестации набрал 100 баллов, 5 обучающихся по итогам аттестации набрали более 90 баллов. (слайд 8-9)

7 выпускников школ Николаевского района обучаются в Ульяновском педагогическом университете имени И.Н.Ульянова по целевому направлению. (Целевое направление – это гарантия трудоустройства по своей специальности по окончании обучения) (слайд 10)

117 обучающихся школ района входит в ряды Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» (слайд 11)

28 учащихся десятых классов школ Николаевского района и 15 юношей из Николаевского технологического техникума приняли участие в учебных сборах 2021 – 2022 года. (Пятидневные учебные сборы в мае 2022 года проходили на базе детского оздоровительного лагеря «Жемчужина». Программа учебных сборов в объёме 35  часов учащимися выполнена полностью.)  (слайд 12)
         Дети Николаевского района подтверждают свой талант на региональном этапе Всероссийской Олимпиады школьников - победителями признаны 3 человека, призерами стали 7 человек. (слайд 13)
В 2022 году ученики образовательных организаций Николаевского района стали победителями и призерами областных и всероссийских конкурсов. (слайд 14)
Наиболее яркой победой 2022 года стала победа  класс-команды славкинской средней школы  на региональном этапе  Всероссийских соревнований школьников  Президентские состязания». (В сентябре команда под руководством директора школы Алмаева Александра Григорьевича участвовала во всероссийском этапе спортивных соревнований, состоявшихся на базе Всероссийского детского центра «Орлёнок» в г.Туапсе. Класс-команда Славкинской средней школы в общекомандном зачете всероссийского этапа Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» среди сельских команд Российской Федерации заняла 5 место.) (слайд 15)
Лауреатом VI Всероссийского конкурса «История местного самоуправления моего края» стала ученица 10 класса Николаевской средней школы – Попова Анастасия. (Среди более 300 работ из 58 регионов работа Анастасии стала одной из лучших ) (слайд 16)
Высокий профессионализм работников системы образования Николаевского района позволяет добиваются высоких результатов на районном, областном и всероссийском уровнях. (слайд 17)
Наиболее яркой победой 2022 года в профессиональных конкурсах стала победа учителя истории Николаевской школы Кошуровой Елены Юрьевны во Всероссийском конкурсе  «Живая история в каждом из нас». (слайд 18)
Победителем регионального этапа, участником всероссийского этапа профессионального конкурса «Лучший учитель родного языка и родной литературы» стала Лешина Вера Васильевна, учитель родного эрзянского языка Баевской средней школы.  (слайд 19)
Во всех 16 общеобразовательных организациях организовано горячее питание. Бесплатное питание  предоставлено 155 обучающимся. (Услугами горячего питания охвачено – 1867 обучающихся, что составляет 84,7%) (слайд 20)
Команда работников Канадейской средней школы представила Ульяновскую область на состязании в полуфинале и финале Всероссийского конкурса «Лучшая школьная столовая», который проходил в городе Уфа. (слайд 21)
          Обновление учебно-материальной базы школ является важным направлением в создании комфортных условий для обучения и воспитания детей, получения ими качественного образования.
В рамках проекта «Современная школа» на базе Татарско-Сайманской средней и Головинская основной  школ созданы Центры естественно-научной и технологической направленности «Точка Роста». (слайд 22)
В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» Баевская средняя школа оснащена необходимой компьютерной техникой. В 2022 году в рамках проекта в школу поставлено 28 ноутбуков. (слайд 23)
        В рамках Государственной программы Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области»:

    - выполнен текущий ремонт здания и сооружений Детско-юношеской конно-спортивной школы (слайд 24)
   - выполнен ремонт кровли и замена оконных блоков в МДОУ Канадейский детский сад (слайд 25)
    - выполнен капитальный ремонт кровли  в Давыдовской средней школе (слайд 26)
       В 2022 году на средства федерального бюджета были закуплены и переданы в Славкинскую и Канадейскую средние школы новые школьные автобусы ПАЗ и Газель Next (слайд 27)

СПОРТ

 На территории района успешно реализуются областные и районные программы в области физической культуры и спорта.

  Всего в  районе занимаются физической культурой и  спортом более 11 тысяч  человек, что составило 58,0%, к общей численности населения. Количество занимающихся по сравнению с прошлым годом увеличилось на 5,5%. 
 Очень популярным и востребованным видом спорта является мини-футбол. В 2022 году сборная команда нашего района «СПАРТАК» по мини-футболу приняла участие в чемпионате Ульяновской области среди муниципальных образований, где стала чемпионом, заняв 1 место. 

Традиционным стал межрегиональный турнир по мини-футболу среди мужских команд посвященный к Дню Защитника отечества. Где активное участие принимают команды не только Ульяновской, но и Пензенской областей. 

В Ульяновской области в дивизионном этапе Чемпионата Школьной баскетбольной лиги КЭС-БАСКЕТ сезона 2021-2022 годов, состоялись игры дивизиона "Юг" среди девушек. Команда Славкинской школы заняла 1 место. 
  В апреле в легкоатлетическом манеже "Спартак" в г. Ульяновск проходил региональный этап ВФСК ГТО среди трудовых  и семейных коллективов. Наша  семья  заняла 2 место.

 20 июня в г.Сенгилей проходил региональный этап Всероссийских соревнований школьников "Президентские состязания". МО "Николаевский район" представляла команда Славкинской средней школы, в результате команда заняла 1 место. На Всероссийских соревнований школьников "Президентские состязания" команда заняла 5 место.
            На территории Канадейской средней школы установлена хоккейная коробка, подаренная депутатом Государственной Думы В.А.Третьяком.

 КУЛЬТУРА

Дом культуры на селе - это центр сохранения и развития традиций, фольклора, где люди старшего поколения общаются  с молодёжью, делятся опытом, это один из вариантов  для самореализации.
Согласно Государственной Программы «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области» и бюджета муниципального образования произведен ремонт системы отопления  в МУК «Николаевский МКДЦ» на сумму 2,8 млн. рублей. (замена радиаторов в фойе и коридорах здания, в кабинетах 1 и 2 этажа, малого зала, замена теплового узла в подвале).

    Приобретено музыкальное  и световое  оборудование для зрительного зала  МУК «МКДЦ»  на сумму 1,3 млн. рублей.

Заключены контракты на оказание услуг физической охраны здания  МУК «МКДЦ» на сумму 799 296,00 рублей.

          Творческие   коллективы  МО «Николаевский район»  принимали участие  в Всероссийских, Областных и Межмуниципальных фестивалях  и  конкурсах. 

        Ансамбль «Любава» стал лауреатом I степени Всероссийского творческого конкурса «Белые розы» г. Краснодар, а так же   награжден специальным дипломом  «Любовь и Признание» того же конкурса.(июль 2022 года), лауреатом I степени Областного фестиваля-конкурса им.Т.А. и И.Ф. Крыловых «Малиновый звон» (п.Жадовка  сентябрь 2022г.),лауреатом II степени регионального конкурса вокального искусства «Очарование романса» (р.п.Вешкайма апрель2022г.), лауреатом Ш степени  21 Межрегионального фестиваля славянской культуры «Дикий пион» в р.п. Радищево.(июнь 2022г.).
Стал обладателем высшей премии «Гран-При» Областного фестиваля-конкурса  патриотической песни им. Сергея Борисова «Виват Россия» ( р.п.Майна апрель 2022 г.) и регионального фестиваля –конкурса «Душой  и сердцем молоды»г.Ульяновск(сентябрь 2022г.).

А русский народный хор стал  лауреатом I степени того же фестиваля.

    Получили грамоты и дипломы за участие : в Всероссийском конкурсе исполнителей русской народной песни «Поющая Россия» г.Ульяновск,   VII Областном фестивале «Сто лучших песен» в р.п.Базарный Сызган, в  Всероссийском фестивале национальных культур «Поволжская глубинка» р.п.Павловка, Областном конкурсе «Родом из народа», р. п. Новоспасское, открытом Областном фестивале-конкурсе исполнителей эстрадной песни «Провинция-2022».с. Измайлово Барышского района, фестивале Симбирского отделения казачьего общества Волжского войскового казачьего общества г.Ульяновск ,Областном фестивале –конкурсе казачьего творчества «Казачий Курень»г.Ульяновск.

Благодаря меценатам нашего района в 2022 году  приобретены   два комплекта сценических костюмов для ансамбля «Любава» и народного  хора.

Наиболее ярко прошел   фестиваль  на нашей Николаевской земле - Областной фестиваль детской эстрадной песни «Мы юные граждане Ульяновской области». На данном фестивале приняли участие юные таланты из Новоспасского, Николаевского Радищевского, Павловского, Барышского и других  районов области.

На нашей сцене прошли значимые  гастрольные мероприятия Всероссийского и Областного уровня:

состоялся концерт молодёжной группы «140 ударов в минуту» г.Москва, дал концерт Ульяновский  государственный духовой оркестр «Держава», в рамках 60  Международного  музыкального фестиваля «Мир. Эпоха. Имена». Ульяновского государственного оркестра русских народных инструментов (ОГАУК «Ленинский мемориал»), в мае состоялась работа творческой площадки Международного кинофестиваля «От всей души» им.В.Леонтьевой. Прошли постановки Ульяновского театра юного зрителя «Небольшой театр», Областного театра кукол им. В.М.Леонтьевой,  «Государственного
 ансамбля песни и танца «Волга» имени В.А. Ионова, Народного коллектива фольклорного театра «Веретено» г.Ульяновск.

Библиотеки - памятники культуры, которые несут в себе, как и объекты культурного наследия, информационный потенциал для последующих поколений, ресурсный потенциал для общественного использования в настоящем и будущем.

 Модельные библиотеки являются  востребованными информационными, культурными и коммуникационными центрами для населения.
В 2022 году модельные сельские библиотеки не открывались.

В рамках реализации регионального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура», по результатам участия в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений Ульяновской области, Канадейская модельная сельская библиотека выиграла грант на сумму 100,00 тыс.руб.

Денежные средства в сумме  69 тыс. руб. использованы на текущий ремонт помещения, а остальные деньги были потрачены на приобретение ноутбука  и музыкальной системы.

В 2022 году установили  камеры видеонаблюдения  в Центральной районной библиотеке  в количестве - 6шт.  и  Тат.Сайманской сельской библиотеке в количестве - 4шт. Общая сумма составляла  – 149тыс. руб.

 В марте 2022 года была произведена замена деревянных оконных блоков на пластиковые стеклопакеты в Центральной библиотеке  имени Н.А.Некрасова   МУК «Межпоселенческая библиотека» (2-й этаж). Сумма составила 582тыс. рублей.

В 2023 году в рамках реализации национального проекта «Культура» планируется участие Центральной детской библиотеки в конкурсе на 2024 год . 

По итогам 2022 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проведено 26 заседаний (одно выездное в Барановское сельское поселение), рассмотрено 122 профилактических вопроса и 38 протоколов об административных правонарушениях .  На профилактическом учете состоит – 14 семей, детей -33, родителей-22 . На учете в КПДН состоят 5 несовершеннолетних. 
                                      Взаимосвязь с населением

  2022 год

В условиях ограниченного финансирования особую значимость имеют проекты, позволяющие привлечь средства вышестоящих бюджетов. 

Безусловно, самый эффективный из них – Программа поддержки местных инициатив граждан. 

В 2022 году в Николаевском районе было реализовано 3 проекта местных инициатив на общую сумму почти 7 млн. рублей. Это существенная поддержка дотационным бюджетам поселений.

Проекты позволили закрыть многолетние проблемы с водоснабжением в селе Татарский Сайман и в одном секторе микрорайона Ключики. 

 
В прошлом год мы создали комфортные условия для занятия спортом в селе Большой Чирклей и открыли ФОЦ. Проект 2022 года позволил оснастить этот нужный для села объект спортивным инвентарем и оборудованием. 

Все объекты используются населением. 

В этом году мы реализуем 4 проекта, 2 из них по важному направлению – водоснабжение. Это села Никулино и  Татарский Сайман и продолжение ремонта клуба в этом же селе. 



Такие проекты всегда объединяют жителей, повышают уровень их гражданской активности. Радует, что молодёжь активна, не только  в инициативных группах проекта. Победить в гранатовых конкурсах нашим молодым землякам федерального  и региональным конкурсам в 2022 году не удалось, но заявки были направлены на 11 конкурсов в 15 номинациях. В этом году мы настойчиво будем пытаться победить. 

Ребята активны во всех сферах:

- 16 информационных, 

- 17 патриотических 

- 5 волонтерских

- 3 экологические акции;

- 5 интернет- флешмобов к Памятным датам

- 2 районных молодёжных автопробега были мощными патриотическими событиями. Первый посвящен нашим защитникам, а второй, приуроченный ко Дню Победы, собрал более 170 единиц техники.

- прошли автопробеги и в селах Канадей, Чирклей, а в Дубровке - 

- велопробег.

жизни. Большинство николаевцев получают новости именно с официальных страниц Администрации района в соцсетях Одноклассники, Вконтакте, в мессенджере Телеграмм. Число подписчиков растёт с каждым днем и составляет только в 5-ти основных аккаунтах и составляет более 13,3 тысяч человек.


Новостные посты яркие и интересные, а ответы на вопросы жителей оперативные и объективные. Всего за 2022 год размещено 7,5тыс. информационных постов. Всё это позволяет МО еженедельно занимать лидирующие позиции в рейтинге районов по работе в системе «Инцидент – менеджмент». 

Муниципальный сегмент /ЦУР/ Центр управления регионом организует всю работу по обратной связи  с жителями. Помимо традиционных форм устных и письменных обращений граждан качественно отрабатываются как индивидуальные вопросы, так и острые темы в интернет пространстве: Платформа обратной связи и  система «Инцидент-менеджмент» позволяет выявить критические точки и дать гражданам ответ. По итогом 2022 года наш МЦУР поощрен за достижения лучших результатов  среди муниципальных образований Ульяновской области. 


За 2022 год поступило 124 сообщения в ПОС, все рассмотрены без нарушения сроков, по фаст-трек в ускоренные сроки - более 80% из них. ПОС также используется для проведения общественного голосования, всего за год размещено 15 опросов  различной тематики, проголосовало более 1500 жителей.


При этом традиционная форма рассмотрения обращений в рамках  Федерального закона № 59 не сдаёт своих позиций. Всего за год 292 обращений, в т.ч  239 письменных обращений, 53 устных. 

Проведено  26 личных приёмов, 23 Прямых и горячих телефонных линии.


Мы взаимодействуем не только с отдельными гражданами, но и с общественными организациями по всем вопросам, касающимся широкого круга населения. 


В 2022 году проведены четыре заседания Совета по вопросам общественного контроля. Общественными активистами Палаты справедливости проведены более 50 рейдов и выездов для приёмки социально- значимых объектов после ремонта и строительства, содержания автомобильных дорог и состояния школьных маршрутов, организации горячего питания школьников, наличия лекарств первой необходимости, проверки торговых точек.

 Отметим, что общественный контроль работает неформально и принципиально, по 20 объектам были вынесены замечания и работы приняты только после их устранения. 

Общественная палата также демократична и формируется из числа представителей всех общественных организаций, действующих на территории района. В ходе трёх заседаний рассмотрены 16 наиболее острых вопросов, заслушаны отчёты должностных лиц, ответственных за их решение: ремонт дорог, организация водоснабжения, контроль работы учреждений культуры на селе,  антитеррористическая безопасность в оздоровительных лагерях – эти и другие темы стали предметом обсуждения Палаты.

Администрация  района работает в интересах жителей и заинтересована в прозрачности по всем контрактам в ходе их исполнения.

Глава Администрации района лично проводит выездные встречи с различными социально-возрастными и профессиональными группами населения. Жителям важно внимание руководителя и его контроль за выполнением данных им поручений в интересах жителей.  


В нашем многонациональном районе не стоят остро межконфессиональные и межнациональные вопросы, но Совет национальностей при Главе Администрации района в ходе четырех заседаний рассмотрел более 20 вопросов миграции, правопорядка и сохранения национальных языков и культуры. Межведомственно отрабатываются вопросы, требующие особого внимания.


Кроме того, в связи с ростом числа лиц цыганской национальности, проведено одно межведомственное заседание по недопущению возникновения межнациональной розни с участием правоохранительных и надзорных органов.


Все народности важны. Каждая из них вносит в жизнь района свою изюминку.



Радует, что и духовенство поддерживает позитивные инициативы руководства района и общественности и всегда готово к открытому диалогу по самым острым вопросам. С учётом ограничений, но сохранена добрая традиция поздравления священнослужителей и прихожан с Престольными праздниками, организация в эти дни совместных мероприятий, объединяющих жителей. 

Одна из наших главных задач – объединить жителей в работе по повышению комфортности сельских территорий. ТОСы успешно решают её. 

Радует, что ежегодно растёт число заявок НКО и на местный конкурс по предоставлению субсидий из районного бюджета. В 2022 году четыре проекта признаны победителями, реализованы мероприятия на сумму 90 тысяч рублей, в том числе  в селах Канадей, Сухая Терешка и р.п. Николаевка в сфере благоустройства. Молодёжь  ТОС «Альянс» подготовила заявку на проведение двухдневного молодежного слета, собравшего сотню участников из всех поселений.  


Ушедший год стал особенным в истории нашей страны. Наш Президент Владимир Владимирович Путин принял решение о начале спецоперации для защиты интересов российской государственности.


Вопреки ожиданиям Запада, эта сложная ситуация не разобщила нас. 


Наоборот, мы сплотились вокруг идеи необходимости поддержки наших бойцов, обеспечения им надежного тыла, а их семьям – всесторонней поддержки. 


С первых дней мобилизации в районе действует общественный гуманитарный фонд «Мобилизация Николаевка», группа в мессенджере «Телеграм» насчитывает более 3,5 тысяч николаецев.


Ежемесячно, благодаря совместным усилиям власти, депутатского корпуса, общественным активистам и неравнодушию всех земляков, мы направляем гуманитарные грузы в воинские подразделения, в которых служат наши парни.


Особенно трогательно, что помощь приходит от всех – вещевая, финансовая, организационная. Вклад каждого важен.

Вместе мы сможем многое!

Победа будет за нами! 

                                     Уважаемые коллеги!
Пользуясь, случаем хочу выразить благодарность депутатам районного Совета депутатов, руководителям организаций и предприятий района за понимание и содействие в решении вопросов местного значения!

Также хочется отметить неравнодушных предпринимателей и спонсоров за участие в жизни района!

Я считаю, что только совместная ежедневная работа сделает наш район краше, а благосостояние жителей лучше!

                             Спасибо за внимание!

Глава Администрации

муниципального образования

«Николаевский район»                                             С.А.Кузин
