                                                       Доклад 
о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальных  программ, действующих на территории муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области, по итогам 1 квартала  2023 года.
Настоящий доклад  подготовлен на основании отчетов  заказчиков муниципальных  программ  муниципального образования «Николаевский район», информации управления финансов Администрации о плановых и фактических объёмах финансирования муниципальных программ в 2022 году,  в соответствии с постановлением Администрации муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области от 26.12.2013 № 01-05-1122 «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ на территории муниципального образования «Николаевский район» .
В 2023 году утвержден перечень к реализации муниципальных программ на территории МО «Николаевский район» (Постановление Администрации района от 23.12.2022г. №1331), в перечне утверждены 19 муниципальных программ и 1 Стратегия социально-экономического развития.
В муниципальных  программах (далее-МП) на реализацию мероприятий в 2023 году было запланировано 564 548, 5 тыс. рублей по всем источникам финансирования. В бюджете муниципального образования с учётом софинансирования из бюджетов вышестоящих уровней в  1 квартале 2023 году было выделено на реализацию МП 118 925,1тыс.руб. или 21% от запланированного на год. 
В целом наблюдается планомерная работа органов местного самоуправления муниципального образования «Николаевский район» по реализации мероприятий муниципальных программ в 2023 г.
Эффективность реализации программ оценивалась путём сопоставления  степени достижения запланированных показателей и фактического уровня расходов бюджета, направленных на достижение данных показателей (уровнем   обеспечения финансирования мероприятий программы). 

   

Оценка эффективности реализации муниципальных  программ 
1.Муниципальная  программа
«Развитие  и модернизация образования  в муниципальном образовании «Николаевский район» Ульяновской области», утверждена Постановлением Администрации муниципального образования «Николаевский район» от 17.11.2020 № 879. 
      Основной целью Программы является – обеспечение устойчивого развития системы образования в муниципальном образовании «Николаевский район» Ульяновской области, направленного на воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций, эффективного использования кадровых, финансовых, материально-технических и управленческих ресурсов. 
      В 2023 году программой предусмотрено финансирование в размере 366084,676 тыс. рублей, в т.ч. за счет средств муниципального бюджета 101297,476 тыс. рублей. В бюджете муниципального образования «Николаевский район» на 2023 год в соответствии с программой предусмотрено средств на реализацию мероприятий в сумме 101297,476 тыс. рублей,  освоение идет планово. 

    В рамках запланированных мероприятий программы были проведены:

1. Подготовка к внедрение федеральных государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего общего образования;

2.  Содействие развитию дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования;

3. Реализация регионального проекта «Современная школа», направленного на достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Современная школа»;

4. Создание условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья;

5. Создание условий для сохранения здоровья обучающихся и воспитанников;

6. Содействие развитию дошкольного образования;

7. Организация и обеспечение отдыха и оздоровления;

8. Развитие кадрового потенциала системы общего образования;

9. Реализация регионального проекта «Цифровая образовательная среда», направленного на достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Цифровая образовательная среда»;

10.  Реализация регионального проекта «Успех каждого ребёнка», направленного на достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Успех каждого ребёнка»
       В результате проведенных мероприятий за 1 квартал 2023 года  достигнуто 13 целевых индикаторов из 14, что составит 93 % от плановых показателей.

       
Предложение: Продолжить реализацию Программы в течении 2023 года. Заказчику (разработчику) программы следует в установленном порядке обеспечить выполнение мероприятий в 2023 году.
2.Муниципальная  программа 
«Развитие культуры в муниципальном образовании «Николаевский район» Ульяновской области на 2021-2023 годы», утверждена Постановлением Администрации муниципального образования «Николаевский район» от 27 мая 2020 года №379. 

         Основной целью Программы является модернизация сферы культуры, адаптация к современным условиям, создание конкурентно способных культурных продуктов и услуг для населения Николаевского района, обеспечение доступных качественных услуг в учреждениях культуры муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области. 

        В 2023 году программой предусмотрено финансирование в размере 26 930,0  тыс. рублей.

В бюджете муниципального образования «Николаевский район» на 2023 год  планировались средства на реализацию Программы в сумме 26930,0   тыс.рублей. 

Фактически выделено 39 474 800 рублей.

В рамках запланированной программы  в течении первого квартала 2023 года  были проведены мероприятия: 

· Услуги физической охраны (ЧОП) МУК «МКДЦ» - 387 545,04 руб.

· Услуги ОВО тревожная кнопка МУК «МКДЦ»-15 202,92 руб.
· Приобретение бумаги-17 000 руб.;
· услуги противопожарного мониторинга и техническое обслуживание зданий МКДЦ и структурных подразделений-130 440 рублей;
· услуги связи-72802,32 руб.,

· содержание МУК «МКДЦ»-452 900 руб.
· Приобретение канцелярских товаров и бумаги;

· содержание МУК «Межпоселенческая библиотека».

1. Целевой индикатор 1.3.8: план 72,0 тыс.руб., факт 387.5 тыс. руб. выполнен на 538,1%.

2. Целевой индикатор 1.3.10.: план 260,0 тыс. руб., факт  53,295 тыс. руб. выполнен на 20,4 %.

3.  Целевой индикатор 3.1.: план 17807,0 тыс.руб., факт 3227,3 тыс. руб. выполнен на 18,1%.

4. Целевой индикатор 3.2.: план 7200,0 тыс.руб., факт 1749,0 выполнен на 24,2%.

       Вывод: В течении первого квартала 2023 года по 4 целевым индикаторам были проведены мероприятия и выполнены в объёме, согласно плановому показателю первого квартала.

Принимая во внимание тот факт, что финансирование Программы в первом квартале 2023 году осуществлено не по всем целевым показателям, но общее выполнение составило 20,1%. Программу следует признать  эффективной.  
Предложение: 
- Реализацию Программы продолжить. Заказчику (разработчику) программы следует в установленном порядке обеспечить выполнение мероприятий в 2024 году и достижение целевых индикаторов. 

3.Муниципальная  программа
«Забота» муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области на 2019-2023 годы утверждена Постановлением Администрации МО «Николаевский район» №508 от 21.09.2018г
Муниципальная программа «Забота» муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области на 2019-2023 годы утверждена Постановлением Администрации МО «Николаевский район» №508 от 21.09.2018г. и предусматривает комплекс мероприятий, направленных на улучшение качества жизни следующих категорий граждан:

- малоимущих семей с детьми, пожилых граждан и иных, граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;

- поддержку ветеранов;

- инвалидов;

- на поддержку семьи, материнства и детства.

Основной целью Программы является повышение качества жизни населения муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области за счёт интеграции мероприятий органов государственной власти Ульяновской области, органов местного самоуправления муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области, институтов гражданского общества, юридических и физических лиц, направленных на поддержку социально не защищённых граждан и лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

В 2023 году программой предусмотрено финансирование в размере 1596,0 тыс. рублей, в том числе 744,00 – муниципальный бюджет; 852,0 – внебюджетные средства. Программа является комплексной, в связи, с чем ряд мероприятий, предусмотренных в программе «Забота» были профинансированы в рамках других муниципальных программ, а также за счёт внебюджетных средств.

В бюджете муниципального образования «Николаевский район» на 2023 год  запланированы на реализацию Программы «Забота» в сумме 320,0 тыс. рублей.

Фактически выделено за 1 квартал  2023 года – 89,00 тыс. рублей. 

В рамках запланированных мероприятий программы  в 2023 году  были проведены: адресная поддержка нуждающихся граждан (оказание адресной социальной помощи на газификацию жилья, приобретение дорогостоящих лекарств и лечение, помощь в связи произошедшем пожаром и стихийным бедствием и другие).

Вывод: Принимая во внимание тот факт, что финансирование Программы за 1 квартал 2023 года составило 28,00% от запланированных средств, следует признать Программу эффективной. 
Предложение: Реализацию Программы продолжить. Заказчику программы следует в установленном порядке обеспечить выполнение мероприятий в 2023 году и достижение целевых индикаторов.  
4.Муниципальная  программа 
«Обеспечение жильём молодых семей муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области», утверждена Постановлением Администрации муниципального образования «Николаевский район» от 16 декабря 2022 года № 1301
         Основной целью Программы является – оказание поддержки в решении жилищной проблемы молодых семей, признанных в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий. 

        В 2023 году программой предусмотрено финансирование из средств местного бюджета  в размере 200,0 тыс. рублей.

 За 1 квартал 2023 года денежные средства не освоены  

В результате проведенных мероприятий достигнуто: процент выполнения мероприятий, запланированных в рамках программы составил 0 % от плановых показателей.

Вывод: Принимая во внимание тот факт, что финансирование Программы в 2023 году осуществлялось на 100 % целевых индикаторов выполнено, следует признать Программу эффективной. 
Предложение: Реализацию Программы продолжить. Заказчику программы следует в установленном порядке обеспечить выполнение мероприятий в 2023 году и достижение целевых индикаторов)  

 5.Муниципальная  программа 

 «Развитие жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области на 2020-2024 годы», утверждена Постановлением Администрации муниципального образования «Николаевский район» от 28 октября 2019 года № 929
         Основной целью Программы является улучшение уровня жизни населения и повышение качества предоставления коммунальной услуги. 
      На 2023 год по программе заложены средства в размере 2 478,82123 тыс. рублей
        За 1 квартал 2023 года по программе фактически освоено 0 рублей. 

В результате проведенных мероприятий в 1 квартале не достигнут целевой индикатор, что составляет 0 % от плановых показателей.

6.Муниципальная  программа 
 «Комплексное развитие сельских территорий муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области на 2020-2024 годы», утверждена Постановлением Администрации муниципального образования «Николаевский район» от 04 декабря 2019 года № 1034
         Основной целью Программы является: улучшение условий жизнедеятельности на сельских территориях Николаевского района Ульяновской области. 

        В 2023 году программой предусмотрено финансирование в размере 100,0 тыс. рублей.

За 1 квартал 2023 года фактически освоено 0 рублей.

В результате проведенных мероприятий за 1 квартал 2023 года не достигнут  целевой индикатор, так как Министерством сельского хозяйства не была выделена федеральная субсидия.

7.Муниципальная  программа 

«Развитие транспортной системы в муниципальном образовании «Николаевский район» ульяновской области в 2023-2027 годах»
Подпрограмма муниципальной программы: «Обеспечение населения муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области качественными услугами пассажирского транспорта в 2023-2027 годах»

Цели подпрограммы: 
- обеспечение  населения услугами пассажирского автотранспорта на внутримуниципальных маршрутах;

- оптимизация маршрутной сети с учетом транспортных потребностей населения;

- совершенствование транспортного обслуживания инвалидов и других маломобильных групп населения.
 Общий предполагаемый объём финансирования подпрограммы составляет –    в 2023 г. – 3200,0 тыс. руб. Фактически выделено из местного бюджета за 1 квартал 2023 года 36,6 тыс. рублей (1,1% от запланированного объема) и 695,5 тыс. руб. из областного бюджета, всего 732,1 тыс. рублей. Был проведен аукцион на определение подрядчика по обеспечению населения района услугами пассажирского автотранспорта. Выиграл аукцион АО «Николаевское АТП», которое в течении 2023 года обслуживает 11 муниципальных маршрутов.

Целевые показатели подпрограммы:

	Наименование показателя
	2023 год, план
	1 квартал 2023 года, факт

	Планируемое количество перевозимых пассажиров (тыс.чел.)
	52,6
	3,91

	Сохранение количества маршрутов (ед.)
	11
	11

	Планируемое количество выполняемых рейсов (ед.)
	7068
	658


       Вывод: Принимая во внимание тот факт, что финансирование Программы в 2022 году осуществлялось на 214%, а   целевые индикаторы не выполнены, следует признать Программу  социально -  эффективной.В 2022 году, пассажиропоток снизился по сравнению с 2021 годом, в связи с увеличением личного автотанспорта у населения. Уровень  экономической эффективности: не удовлетворительный.
       Предложение: Реализацию подПрограммы продолжить, Администрации МО «Николаевский район»  следует в установленном порядке обеспечить выполнение мероприятий в  2023 году и достижение целевых индикаторов, так как реализация данной подпрограммы несет:  
 социальные последствия: - обеспечение равной доступности пассажирских услуг всем слоям населения, включая льготников всех категорий на территории района, защищая малообеспеченные слои населения.
Подпрограмма «Безопасные и качественные дороги муниципального образования «Николаевский район»

 Ульяновской области в 2020 - 2024 годах

Основной целью подПрограммы является развитие современной и эффективной транспортной инфраструктуры, обеспечивающей ускорение товародвижения и снижения транспортных издержек в экономике. Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, мостов и иных искусственных дорожных сооружений на уровне допустимом нормативами для обеспечения их сохранности.
       В   2023    году   программой предусмотрено финансирование в размере 60,1 млн рублей из них:

- 48,0 млн рублей средства областного бюджета Ульяновской области

- 12,1 млн рублей средства местного бюджета муниципального образования.

из них; 
   -Щебеночное покрытие  -24 242,0 тыс. рублей
   -Асфальтобетонное покрытие – 35 850,7 тыс. рублей
В бюджете муниципального образования «Николаевский район» на 2023 год  планировались средства на реализацию Программы в сумме 12,1 тыс. рублей. 

За 1 квартал 2023 года фактически освоено 0 рублей.

       Вывод: В результате проведенных мероприятий за 1 квартал 2023 года не достигнут  целевой индикатор, так как мероприятия по контрактованию объектов ремонта  заканчиваются в апреле 2023г.
       Предложение: Реализацию подПрограммы продолжить, Администрации МО «Николаевский район»  следует в установленном порядке обеспечить выполнение мероприятий в  2023 году и достижение целевых индикаторов.  
8.Муниципальная  программа 
 «Развитие  малого и среднего предпринимательства  на территории   муниципального  образования «Николаевский район»  Ульяновской области на 2023-2025 годы», утвержденной Постановлением Администрации муниципального образования «Николаевский район» от 07 сентября 2022 года №912
         Основной целью Программы является увеличение доли производимых субъектами малого и среднего предпринимательства (далее-МСП) товаров, работ и услуг, обеспечение занятости населения и развитие самозанятости путем создания дополнительных рабочих мест в сфере МСП, оказание поддержки субъектам МСП.

       В 2023 году программой предусмотрено финансирование в размере 400,0тыс. рублей, из них на поддержку деятельности центра развития предпринимательства района – 396,0 тыс. рублей.
В бюджете муниципального образования «Николаевский район» на 2023 год  планировались средства на реализацию Программы в сумме 250,0 тыс.рублей. 

Фактически в 1 квартале 2023 года на программу выделены денежные средства в сумме 54836,77 тыс. рублей .

В рамках запланированных мероприятий программы  в 1 квартале 2023 года  были проведены мероприятия по развитию инфраструктуры поддержки субъектов СМП, информационному и консультационному обеспечению, обеспечению деятельности Центра развития предпринимательства района.

 В результате проведенных мероприятий достигнуто 2 из 5  целевых индикатора, что составляет  40% от плановых показателей.

1. Целевой индикатор: 

 1. Количество адресных услуг поддержки субъектов МСП:

-  план 1 квартал 2023 г.-57, факт 42, ( % ) выполнения 73%  .

2. Прирост количества рабочих мест на предприятиях-субъектах малого и среднего предпринимательств по отношению к предыдущему году:

-  план 2,0%, факт 1,7%,% выполнения - 85% от годового плана      (414/407=101,7)

3. Прирост в отчётном году по отношению к предыдущему доли производимых субъектами малого и среднего предпринимательства товаров (работ, услуг) в объёме валового районного продукта (в процентах):

2023 г – план  6%, факт (-)7,3%, % выполнения 0% (339933т.руб/364748т.руб.=92,7%)

4. Прирост за отчётный год по отношению к предыдущему налоговых поступлений от деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства : 2023 г – план 7%, факт 7,8%, % выполнения 111,4%.
5. Прирост количества малых и средних предприятий, созданных молодыми людьми в возрасте до 30 лет :

 2023 г- план 5,0%, факт – 0,25%, % выполнения 23% (401-399ИП=+1ИП, 1 ИП:399 ИП= 0,0025%х100=0,25)

Эффект от реализации мероприятий программы

1.Количество субъектов малого и среднего предпринимательства (субъектов)в 2023 г.: план- 550, факт-526  95% (401ИП+125юр.л.=526)

2.Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. жителей (субъектов) в 2023 г.:план-255, факт-246,( 96,5%) (526/21458х10000=246)
3.Среднесписочная численность занятых на предприятиях малого и среднего бизнеса (без учета совместителей и работающих по договорам гражданско-правового характера), чел,. в 2023 г. план-1700, факт 1 квартал-2239 137% (5080-2841=2239)

4. Объём инвестиций в основные средства субъектов малого и среднего предпринимательства: план на 2022 год- 33500,0 (тыс.руб.), факт-311560 тыс. руб. в 9 раз больше.

5. Доля налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства по УСНО,патент,ЕСХН в налоговых доходах консолидированного бюджета (в %): план на 2023 г-2,3%, факт-2,8%   121%.
6. Доля субъектов малого и среднего предпринимательства, информированных о реализации мероприятий Программы (в %) план на 2023 г.-95%, факт- 95%.
       Вывод: Принимая во внимание тот факт, что финансирование Программы в  1 квартале 2023 году осуществлялось не  в полном объеме, а  40% целевых индикаторов выполнено,- и 4 показателей из 6 достигнуты в результате проведенных мероприятий, следует признать Программу эффективной. 
       Предложение: Реализацию Программы продолжить, Администрации МО «Николаевский район»  следует в установленном порядке обеспечить выполнение мероприятий во 2 квартале  2023 года и достижение целевых индикаторов.
9.Муниципальная  программа           
«Гражданское общество и государственная национальная политика в муниципальном образовании «Николаевский район» Ульяновской области на 2021-2025 годы", утверждена Постановлением Администрации муниципального образования «Николаевский район»от 02 ноября 2020 года №  817
         Основной целью Программы является укрепление единства российской нации на территории муниципального образования «Николаевский  район» Ульяновской области

        В  2023 году программой предусмотрено финансирование в размере 228,3 тыс. рублей.

Фактически выделено 113,3 тыс. руб. (финансирование  в рамках текущего финансирования)

 В рамках  реализации  программы  за текущий период, все запланированные мероприятия были проведены: 

-Проведение социально значимых мероприятий, приуроченных к национальным праздникам народов, проживающих в муниципальном образования «Николаевский  район» Ульяновской области;
-Предоставление на конкурсной основе субсидий  СО НКО, реализующим  на территории муниципального образования «Николаевский    район» Ульяновской области проекты в сфере укрепления гражданского единства, гармонизации межнациональных отношений, духовно-просветительской деятельности.

- Организация и проведение торжественного мероприятия, посвящённого  Дню образования Ульяновской области 

- размещение в средствах массовой информации аналитических публикаций, разъясняющих преимущества укрепления единства российской нации, обосновывающих  недопустимость распространения идей, способных вызвать межнациональную или межконфессиональную рознь
- заседания Совета национальностей при Главе Администрации района;

-встречи Главы Администрации района с представителями духовенства;

-проведение образовательных духовных лекторий для разновозрастной аудитории;

-встреч с активом национальных сообществ по вопросам:

-необходимости соблюдения межнационального мира и согласия в МО «Николаевский район» Ульяновской области;

- об уважении к культуре и традициям народов, традиционно заселяющим район

В результате проведенных мероприятий достигнуто 112% целевых индикаторов, что составляет 105% от плановых показателей.

1.Целевые индикаторы:
-доля граждан, положительно оценивающих состояние межнациональных отношений, в общем количестве граждан  муниципального образования «Николаевский  район» Ульяновской области
План-80%,  факт - 88%, % выполнения-110%

2.- уровень толерантного отношения к представителям другой национальности 

 План-80%,  факт - 84%, % выполнения-105%

3.-численность участников мероприятий, направленных на этнокультурное развитие народов России и поддержку языкового многообразия на территории муниципального образования «Николаевский  район» Ульяновской области.

План- 80%,  факт-  80% выполнения-100%

Вывод: Принимая во внимание тот факт, что финансирование Программы в I квартале 2023 году осуществлялось на 49,7%, а  целевые индикаторы выполнены, следует признать Программу эффективной. 
       Предложение:

- Реализацию Программы продолжить. 
10.Муниципальная  программа 
"Развитие молодёжной политики в муниципальном образовании «Николаевский района» Ульяновской области на 2023-2028 годы», утверждена Постановлением Администрации муниципального образования «Николаевский район» от 16 декабря 2022 года  №  1285      
         Основной целью Программы является создание возможностей для успешной социализации, самореализации, проявления и развития инновационного потенциала молодых людей вне зависимости от социального статуса посредством увеличения количества молодых людей, принимающих активное участие в реализации программ и проектов сфере молодежной политики на территории муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области.

         В 2023 году программой предусмотрено финансирование в размере 171,0 тыс. рублей.

 В бюджете муниципального образования «Николаевский район»  на 2023 год  запланированы средства на реализацию Программы – 10 тыс. руб. 
В рамках запланированных мероприятий программы за отчетный период  в 2023 году  были проведены мероприятия: 
- Проведены благотворительные акции: «радуга рукоделия», раздача информационных листовок, буклетов, рейд общественного контроля.

- Патриотические акции: «Слово победителя», Всероссийская акция «Блокадный хлеб».

- Систематически проводятся молодёжные информационные акции.

- Проведены акции: Поздравляйка#73, Дед мороз в каждый дом!, областная акция «Дед Мороз живет в каждом из нас», «С Новым годом ветеран», «Волонтёр – Дед Мороз года», Молодёжная волонтёрская акция «Спасибо врачам».  

- Молодёжная волонтерская акция «Мы против СПИД», Молодёжная волонтерская акция «Мы говорим курению – НЕТ». 

- Был проведен Флэш-моб ко Дню защитника отечеств и к 8 марта.
- В Николаевском районе организована работа по сбору гуманитарной помощи для граждан находящихся на СВО.
- информационная акция по информированию несовершеннолетних об общероссийском детском телефоне доверия.
Целевые индикаторы: 
доля молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет, участвующих в деятельности молодёжных общественных объединений, в общей численности молодых людей от 14 до 35 лет;

План 2%,  факт 0,6%,

доля молодых людей, участвующих в мероприятиях (конкурсах, фестивалях, олимпиадах) научно-технической направленности, в общем количестве молодёжи;

План 7%,  факт  2,2%,

доля молодых людей, участвующих в деятельности школьных трудовых отрядов и молодежных трудовых объединений;

План 5%,  факт  2,4%,

доля молодых людей, находящихся в трудной жизненной ситуации, вовлеченных в проекты и программы в сфере реабилитации, социальной адаптации и профилактики асоциального поведения;

План 5%,  факт  1%,

доля молодых людей, участвующих в работе органов молодёжного самоуправления, в общем количестве молодёжи (целевое значение – не менее 15 процентов в 2022 году).

План 3%,  факт  0,9%.

План  22% - достигнуто 7,1%, таким образом, анализ эффективности реализации программы составило 50%, что позволило сделать вывод о её высокой эффективности.
Информация по итогам реализации 

регионального проекта «Социальная активность» 

в муниципальном образовании «Николаевский район» Ульяновской области
за 1 квартал 2023 года
1. Показатели реализации проекта в муниципальном образовании «Николаевский район»
	№ п/п
	Наименование показателя
	2023
	

	
	
	
	Итоги на 30.03.2023

	1.
	Численность обучающихся, вовлеченных в деятельность общественных объединений на базе образовательных организаций общего образования, среднего профессионального образования муниципального образования «Николаевский  район» Ульяновской области, тыс. человек накопительным итогом
	1

(1050 чел.)


	          0,3

      (300 чел.)



	Данный показатель выполнен на 29%. 

	2.
	Доля граждан муниципального образования «Николаевский  район»  Ульяновской области, вовлеченных в добровольческую деятельность, %
	18,0

(4113 чел.)
	10,1

(2285 чел.)


	Данный показатель выполнен на 56%.

	- Проведены благотворительные акции: «радуга рукоделия», раздача информационных листовок, буклетов, рейд общественного контроля.

Патриотические акции: «Слово победителя», Всероссийская акция «Блокадный хлеб».

Систематически проводятся молодёжные информационные акции.

Проведены акции: Поздравляйка#73, Дед мороз в каждый дом!, областная акция «Дед Мороз живет в каждом из нас», «С Новым годом ветеран», «Волонтёр – Дед Мороз года», Молодёжная волонтёрская акция «Спасибо врачам».  Молодёжная волонтерская акция «Мы против СПИД», Молодёжная волонтерская акция «Мы говорим курению – НЕТ». 

Был проведен Флэш-моб ко Дню защитника отечеств и к 8 марта.
В Николаевском районе организована работа по сбору гуманитарной помощи для граждан находящихся на СВО.
- информационная акция по информированию несовершеннолетних об общероссийском детском телефоне доверия.

	3.
	Доля молодёжи, задействованной в мероприятиях по вовлечению в творческую деятельность, от общего числа молодёжи в муниципальном образовании «Николаевский  район» Ульяновской области, %
	       39,0

  (1876 чел.)
	17%

( 817 чел)

	Данный показатель выполнен на 43%.

	Ведется информационная работа по вовлечению молодёжи в творческую деятельность. Боле 1500 человек за прошедший период приняли участие в социально значимых, культурных предприятиях, в том числе дистанционно и в онлайн режиме.

	4.
	Доля студентов, вовлечённых в клубное студенческое движение, от общего числа студентов в муниципальном образовании «Николаевский район», %
	50,0

(97 чел.)


	25%

(48 чел.)

	Показатель выполнен на 50 %




Целевые индикаторы:
1.Численность обучающихся, вовлеченных в деятельность общественных объединений на базе образовательных организаций общего образования, среднего профессионального образования муниципального образования «Николаевский  район» Ульяновской области, тыс. человек накопительным итогом
План: 1%, факт: 0,3%, выполнения – 29%
2.Доля граждан муниципального образования «Николаевский  район»  Ульяновской области, вовлеченных в добровольческую деятельность, %
План – 18%, факт – 10,1%, выполнения – 56%

3.Доля молодёжи, задействованной в мероприятиях по вовлечению в творческую деятельность, от общего числа молодёжи в муниципальном образовании «Николаевский  район» Ульяновской области, %
План – 39%, факт – 17%, выполнения – 43%

4. Доля студентов, вовлечённых в клубное студенческое движение, от общего числа студентов в муниципальном образовании «Николаевский район», %
План – 50%, факт – 25%, выполнения – 50%

Вывод: Принимая во внимание тот факт, что показатели целевых индикаторов выполнены, следует признать реализацию регионального проекта «Социальная активность 73» эффективной.

12. Отчет о  реализации муниципальной  программы  «Развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области» на 2020-2024 годы, утвержденной Постановлением Администрации муниципального образования «Николаевский район» от 15 ноября 2021 года №1177, по итогам 1 квартала 2023 года.

         Основной целью Программы является создание условий для развития сельскохозяйственного производства на территории муниципального образования «Николаевский район», мотивация труда и мобилизация работников агропромышленного комплекса на достижение высоких результатов в производстве сельскохозяйственной продукции, поощрение и популяризация достижений в сфере сельского хозяйства, развитие кооперации и малых форм хозяйствования в районе.
       В 1 квартале 2023 году программой предусмотрено финансирование в размере 270,0 тыс. рублей, из них на организацию и поощрение победителей соревнования  на районном празднике «День сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности» 20,0 тыс. рублей, материальная помощь владельцам ЛПХ на увеличение дойного стада 100 тыс. рублей, грантовая поддержка вновь созданных сельскохозяйственных потребительских кооперативов 70 тыс. рублей, материальная помощь владельцам ЛПХ на увеличение маточного поголовья овец и коз 30 тыс. рублей, материальная помощь сельскохозяйственным кооперативам на реализацию кормов членам кооператива 50 тыс. рублей.
В бюджете муниципального образования «Николаевский район» на 1квартал 2023 год  планировались средства на реализацию Программы в сумме 270,000 тыс. рублей. Денежные средства пока полностью  не использованы по назначению, так как расходование предусмотрено в течении 2023г.

В рамках запланированных мероприятий программы  в 1 квартале 2023 году  были проведены мероприятия: - проведение сходов сельских граждан в поселениях района по вопросам поддержки малых форм хозяйствования на селе; - участие в обучающих семинарах, проводимых специалистами Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий по вопросам развития малых форм хозяйствования; - информирование граждан через СМИ и соц. сети; - проведение отделом по координации и развитию отраслей АПК консультационной деятельности в рамках подготовки грантополучателей конкурса «Агростартап».

Отрасль растениеводство, связанная с выращиванием зерновых культур носит сезонный характер производства, поэтому в 1 квартале значений целевых индикаторов и показателей невыполнимо.
В результате проведенных мероприятий достигнут 1 целевой индикатор:

1. Целевой индикатор: 

1. Индекс производства продукции животноводства в КФХ в хозяйствах всех категорий на 01.04.2023г.
Производство мяса 93%, производство молока 31%, производство яиц 15%.

Предложение: Реализацию Программы продолжить, Администрации МО «Николаевский район»  следует в установленном порядке обеспечить выполнение мероприятий в  2023 году и дости
13.Муниципальная программа «Здоровый район» на 2020-2024 годы.
На территории МО «Николаевский район» разработана и утверждена программа по укреплению общественного здоровья «Здоровый район» на 2020-2024 гг. (Постановление Администрации МО «Николаевский район» от 25 июня 2019 г. № 547).

Программные мероприятия охватывают все возрастные и социальные группы населения: детей, молодежь, трудоспособное население, граждан пожилого возраста.

План общей диспансеризации -7409 чел.. охват за 3 месяца текущего года составил 42,7 % (3168 чел.).

План углубленной диспансеризации – 1050 чел., выполнено 43,2 % (454 чел.).

В ходе проведения диспансеризации определены следующие группы здоровья:

 1 гр. здоровья – 18 чел., 

2 гр.-341 чел., 

3 группа А -92 чел., 

3 группа Б- 3 чел.

Без углубленная диспансеризация: план -6359, выполнено на 42,6 % (2714 чел.).

В ходе проведения диспансеризации определены группы здоровья:

 1 гр. здоровья – 189 чел., 

2 гр.-1841 чел., 

3 группа А -623 чел., 

3 группа Б- 61 чел.

Проф.осмотры: план – 1875, выполнено – 41,8 % (784 чел.)

За 3 месяца проведено более 150 мероприятий по пропаганде и формированию здорового образа жизни с участием учащихся образовательных организаций и молодежи, коллективов предприятий и организаций, с общим охватом 14878 человек.

В целях пропаганды здорового образа жизни ведется большая информационная работа для жителей Николаевского района. Информирование населения осуществляется путем публикаций статей в районной газете «Наш край», в социальных сетях (Вконтакте, одноклассники, телеграмм), на официальном сайте ГУЗ «Николаевская РБ», Администрации МО «Николаевский район» (раздел здравоохранение) и путем размещения объявлений в местах наибольшего скопления людей. 

В целях сохранения и укрепления здоровья, улучшения охраны здоровья и охраны труда работающего населения в МО «Николаевский район» за весь период внедрено 18 паспортов «Здоровое предприятие».

На территории района реализуются 11 корпоративных программ на 11 предприятий и организаций:

 1) 4 программы «Профилактика потребления табака»: -АО «Николаевское АТП», 

-ОГБУ «Центр по обеспечению пожарной безопасности» участок № 1 с.Поспеловка, 

-Ключиковская нефтебаза ООО «Хим Транс»,

- ООО «Татнефть –АЗС Центр» МАЗС № 424);

2) 3 программы «Здоровое питание на рабочем месте»: 

-ОГГБУ «Новоспасский центр ветеринарии и безопасности продовольствия»,

- ПАО «Ростелеком»,

-МУ «Транссервис».

3) 3 программы «Сохранение психологического здоровья и благополучия»:

-ФПСФГКУ ПЧ № 25,

-АО «Почта России»,

-Средне Волжский ПМЭС.

4) 1 программа «Повышение физической активности»: ГУЗ «Николаевская РБ».

Работа по актуализации и внедрению паспортов и корпоративных программ будет продолжена.
14.Муниципальная  программа 
«Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области»
         Основной целью Программы является – Эффективное управление и распоряжение муниципальным имуществом муниципального образования «Николаевский район» в целях повышения доходной части муниципального бюджета и обеспечения темпов роста поступления денежных средств в муниципальный бюджет района

В 2023 году программой предусмотрено финансирование из средств местного бюджета в размере 500 тыс. рублей.

 За 1 квартал 2023 года денежные средства освоены в размере 188,0 тыс.руб.
В результате проведенных мероприятий достигнуто: процент выполнения мероприятий, запланированных в рамках программы составил 100 % от плановых показателей.

Вывод: Принимая во внимание тот факт, что финансирование Программы в 2023 году осуществлялось на 100 % целевых индикаторов выполнено, следует признать Программу эффективной. 
Предложение: Реализацию Программы продолжить. Заказчику программы следует в установленном порядке обеспечить выполнение мероприятий в 2023 году и достижение целевых индикаторов.
